

И. А. Барышников: неожиданный ракурс



Многие на заводе на вопрос, кто такой Иван Антонович Барышников, отвечают: председатель производственного совета акционерного общества. Наиболее осведомленные добавляют: депутат губернской Думы и вновь баллотируется на выборах 7 декабря на второй срок. Да, эти стороны деятельности Барышникова, его деловые качества хорошо известны. А что мы знаем о нем как о человеке, что он любит, чем увлекается, какая у него семья? Об этом наша газета еще ни разу не писала, хотя Иван Антонович — нередкий гость на ее страницах. Именно поэтому сегодня мы решили представить Барышникова, фигурально говоря, без пиджака и галстука, как отца, мужа и просто человека.

— **Иван Антонович, первый вопрос, конечно, о вашей семье.**

— Моя семья — это прежде всего жена, Галина Ивановна, с которой мы живем уже более 30 лет. Познакомились с ней в Орске, когда жили в одном общежитии Южуралмашзавода. Она ходила на свой четвертый этаж через мой, третий. Смотрел-смотрел я на симпатичную девушку, а потом сказал себе: хватит смотреть, надо знакомиться, пока другие парни не увели. А закончилось это знакомство свадьбой. В чем секрет долголетия нашего супружеского союза? Да никакого секрета нет. Моя жена — очень мудрая женщина, она знает черту, за которую не нужно переступать, чтобы не накалять обстановку, поэтому и погода в нашем доме хорошая.

— **А разве все дело только в мудрости женщины? А муж, в чем его мудрость?**

— В том, чтобы решать все остальные проблемы семьи, опять-таки не накаляя обстановку и не срывая зло за неудачи на жене и детях. Естественно, помогать своей половине в каких-то домашних делах. Считаю, именно поэтому крепок наш союз. Галина Ивановна работала воспитателем детского сада, потом по состоянию здоровья перешла на другую работу в медгородок. У нас двое сыновей. Старший, Егор, ему 25 лет, почти 5 лет проработал токарем в КВЦ, сейчас учится на факультете муниципального и государственного управления МГУ, на 4-м курсе. Три курса, кстати, закончил с одними пятерками. Младший сын, Василий, ему 23 года, работает слесарем в СКП. Оба пока не женаты, так что дедом еще я не стал. Живем мы в Тольятти с 1970 года, так что этот город для нас стал родным.

— **Какие у вас привычки, увлечения?**

— Практически всю свою жизнь я занимался спортом. Любимый вид — борьба. Я имел достаточно высокую квалификацию в классической борьбе, в борьбе самбо. Был у меня разряд по шанге. Участвовал в шах-

матных „боях“, шашечных, выступал за любительскую команду лыжников, бегунов, играл в футбол, волейбол. И сейчас за команду производственного совета играю в волейбол и в футбол. Поднимаю также гирию, люблю играть в бильярд. Занимаюсь этим нерегулярно, конечно, потому что времени на все не хватает.

Очень люблю собирать грибы. Очень люблю рыбачить. И чтоб никто не мешал, не отвлекал. С этой точки зрения, хороша зимняя рыбалка. Сидишь над лункой, никто рядом не суетится. Красота! И неважно, большую рыбу ты поймал или маленькую, важен сам процесс. Рыбаки меня поймут...

Надо сказать, я еще и охотник. Причём старой закваски. Сейчас охотники все больше полагаются на всевозможную технику, современное вооружение — карабины, чуть ли не автоматы, сложнейшую оптику. Уничтожают все подряд — и пернатых, и копытных. Я сторонник традиционных форм охоты. Люблю пострелять уток весной и осенью. Зимой с удовольствием охочусь на копытных.

Еще одно любимое занятие — прогулки по лесу. Идешь, никто тебе не мешает, думается хорошо, вспоминается все самое светлое в жизни, мечтается тоже хорошо. Удовольствие превеликое — в общем, отдыхаешь душой.

— **Я знаю, что почти каждый год вы выкраиваете дни из отпуска, чтобы побывать на своей малой родине...**

— Да, это так. Мое родное село находится на границе с Казахстаном и называется очень поэтично — Раздольное. Это Илекский район Оренбургжья. Удивительно красивое место! Раньше часто ездил туда на охоту. Живут мои земляки трудно, как, наверное, и вся российская глубинка, ищут возможности выжить в наше непростое время. Но положение на селе стало поправляться, некоторые даже уже машины покупают.

Пока жива была мама, ездил в свое Раздольное два-три раза в году. Ее нет уже 5 лет, и я стал бывать на родине реже.

— **Иван Антонович, есть ли у вас какие-то постоянные обязанности по дому?**

— Оговоренных постоянных обязанностей нет. Но по мере возможности стараюсь помогать жене. Я, например, люблю готовить, но не по принуждению, а, так сказать, по зову сердца, в охотку. С удовольствием готовлю уху, и она, по общему признанию, у меня удается.

— **У вас есть какие-то секреты ее приготовления?**

— Есть, конечно, потому что уху надо готовить умеючи, иначе получается просто рыбный суп, а не уха. Картош-

ку жарить люблю. Если жена в отъезде, могу приготовить суп, борщ. Нравится друзьям и мой шашлык. А еще умею лепить пельмени. Когда есть настроение и время, могу даже сам тесто замесить для пельменей. Но, честно скажу, на такой „подвиг“ меня тянет редко.

— **А какой Иван Антонович в компании друзей и родных?**

— В компании я обыкновенный человек, который любит и умеет повеселиться. К сожалению, по части игры на гармошке, баяне Бог меня обидел. Петь могу только в хоре. Зато танцую, как мне кажется, неплохо. В общем, как принято говорить, ничто человеческое мне не чуждо.

— **Лучшие друзья большинства современных мужчин — телевизор и автомобиль. А у вас как с ними складываются отношения?**

— Телевизор не имею привычки смотреть часами. Я не раб этого „ящика“. Как правило, стараюсь не пропустить новости, политические программы.

— **Вам нравится, как подается информация о нашем заводе?**

— Очень не нравится! Вы задели мою больную струну. Почему-то центральные газеты, телевидение очень часто искажают факты. Видимо, из-за того, что не владеют ситуацией. А вероятнее всего, все „наезды“ на ВАЗ — заказные, хорошо оплачиваемые. Больно смотреть, когда Волжский автозавод чернят чужие, но еще больнее видеть, слышать, когда его чернят наши бывшие заводчане. Это очень непорядочно. Надо помнить, откуда твои „корни“, что такое Волжский автомобильный завод.

— **Вы забыли про автомобиль...**

— Когда был помоложе, так хотелось иметь автомобиль, что, будь он у меня тогда, наверное, сутками бы из него не вылазил. Сейчас такого азарта нет, хотя автомобиль, как всякий настоящий вазовец, люблю и уважаю. У меня 99-я модель, прекрасная машина!

Т. КОЛЬЦОВА.